

校园内外 多姿多彩

指导教师: 常咏梅

中小学一级教师
太原市电教能手

校园趣事

武金宇

走过了懵懵懂懂的四年级,仿佛在一夜之间,我变成了独立自主的五年级学生。

妈妈给我报了托管,我很开心。因为我在学校写完作业,回家就可以不写了,而且还有老师检点我们的纪律。

第一次托管,趁课间,我就开始埋头写作业。“叮咚叮咚”,上托管的铃声打响了,随后便响起了上操的音乐。我本能地抓起小黄帽,跑下楼站队。班主任说了一些这次托管不一样的事儿,我压根儿没听进去。嗯?“七彩课堂”早操?喇叭里音乐响起“七彩阳光,现在开始”,我才恍然大悟。多了一个阳光体操,我觉得一点儿都不难,可是,还有很多动作我不熟。踢腿、伸手、扩胸,还有什么奇特运动,我出了满身的汗,像猴子一样抓耳挠腮。一看别人做得那么好,再加上老师还在检查,我更着急了。到踢腿的时候,我把右脚记成了左脚,正好左鞋带开了,右脚踩住了鞋带儿,左脚往出踢时,“啊!”我身子一歪,一屁股坐在地上,偏偏地上还有水。“好湿呀!”班里的同学看见我这么狼狈,都捂着嘴偷笑。最尴尬的是他们一开始还小声笑,最后竟肆无忌惮地捧腹大笑起来。

哎,看来我还得好好练练,不能再闹笑话了。

点评:校园生活是丰富多彩的。文章不长,但写得生动有趣,让人读后忍俊不禁。

第一次竞选演讲

姚皓天

你参加过竞选演讲比赛吗?当你第一次尝试的时候,是什么样的感觉呢?大家可能会不假思索地回答:是紧张、害怕、尴尬等等。我第一次参加班级小队长竞选的时候,就是这样的感觉。

班会课前,很多同学都在精心准备竞选演讲稿。虽然我也参加竞选,但我觉得,只要把心里话说出来就行了,实在不行,到时候还可以随机应变嘛!于是,我就没有准备演讲稿。

上课铃声一响,所有同学都跃跃欲试,眼神里充满期待,我的心都快跳出胸膛了!当老师请参加竞选的同学上台演讲时,教室里响起热烈的掌声。

我是第七个演讲的。站在台上,我先向老师和同学们鞠躬问好,然后开始了“随机应变”的演讲。看到讲台下面所有同学都看着我,我的腿开始发抖,幸亏有讲桌遮着,不然可真是要现丑了!一分半钟过后,我的“满怀豪情”的演讲结束了,可我的心情却久久不能平静。讲的什么,我自己都不知道,只是反复地问自己:能选上吗?

投票环节,大家在纸条上写下了自己心中认可的小队长。两天后,在班主任宣布的入选名单里居然有我,这令我既意外又感到惊喜。我终于如愿当上了小队长!

这就是我的第一次竞选演讲,一次既紧张又兴奋的脱稿竞选演讲。

点评:成长中的每一次经历都弥足珍贵。小作者真实地再现了第一次竞选演讲时的心理活动,演讲时的“紧张”,当上小队长后的“惊喜”跃然纸上。



新建路第二小学校五年四班好作文选登

第一面流动红旗

申茂廷

今天,我们班有一件大喜事——得到了第一面流动红旗。

上午,举行完升旗仪式,王主任说:“下面我们颁发班级流动红旗。四年四班!”我的天,这不是我们班吗?顿时,我们班响起了一片掌声和欢呼声。我特别激动,兴奋得涨红了脸。一时说不出话来,我跟周围的人击掌,我的欢呼声甚至超过了全班同学。

得到流动红旗的标准是:保持卫生、戴好小黄帽、红领巾等。毫无疑问的是,

这些我们都做到了。这也让我想到一件事:有一天,我走到学校门前发现忘记戴红领巾了,我很着急,心想:坏了,这下要给班级扣分了。正当我心急如焚的时候,多多的奶奶看见了,问清情况后,她笑眯眯地说:“我送你回去拿吧?”我说:“不用了,谢谢。”奶奶又说:“没事的,我骑自行车比你走路快。”最后,我坐上了多多奶奶的车子,奶奶骑着自行车飞快地向前驶去。

在奶奶的帮助下,我快速回到家拿上了红领巾,没有给班级扣分。这也多亏了多多的奶奶,我再次在心里感谢她。

从那以后,我就下了决心:以后我一定要保持卫生、记得戴好红领巾和小黄帽,不拉班里的后腿,争取下次还要得到流动红旗!

点评:“一份耕耘,一份收获”,这面流动红旗是大家共同得来的,从小作者的字里行间可以看出他是多么热爱班集体!

“遨游”动物世界

吉天行

科学课上,我盯着课本,耳边不时传来老师的声音:“斑马和长颈鹿主要分布在非洲大草原上,那里有地球上最大的稀树草原,是野生动物们的天堂……”

非洲?就是那片广袤的神秘大陆吗?我立即想起前两天刚买的那幅世界地图,非洲大陆在地图的最左边。从那一刻起,我又开始了自己最“擅长”的胡思乱想了。

思绪把我带到了那片广袤的非洲大草原上,数以万计的野生动物们在这里栖息、迁徙。现在正是旱季,斑马、野牛、河马,还有狮子和大象,一只藏匿在河

里随时伺机捕猎的鳄鱼,虎视眈眈地盯着一群正要迁徙到河对岸的瞪羚。在河对岸,几只狮子也已经严阵以待,随时准备攻击躲在鳄鱼攻击的瞪羚。几只角马

看见了狮子,立即竖起头顶的尖角向狮子刺去,狮子腹部被刺,仓皇撤退……

我的思绪突然又“飞”到了澳洲。袋鼠、考拉等特色动物生活在这片神奇的土地上。我要和袋鼠比速度,看看它跑得快还是我跑得快;我要和猴子比体力,看谁跳的时间长……我还想研究很多很多未知的动物,可是我头脑里一阵迷

糊,什么头绪都没有。动物们都笑我:“没有知识还想研究我们!还是先学点本领再来吧!”

“丁零零”,下课铃声把我从想象中拉了回来。我对自己做了深刻的检讨:上课就应该认真听讲,想象的世界是很美好,可要想让想象变成现实,还必须自己认真学习才行!

点评:听着课,思绪却已飘走,这就是很多孩子的特点。小作者从天马行空的想象中回到现实,感悟到学习的重要性,文笔流畅,感情真挚。

“我升五段啦!”

姚皓中

今天是我无比兴奋的一天,因为我终于晋升围棋业余5段了!

比赛开始前,我的心里蛮紧张,但更多的是激动和期待。进入比赛后,我很快拿下了两局,心里不免有些得意。到了第三局,由于棋速过快,被对手钻了空子,等发现的时候为时已晚,遗憾地输掉了这一局。

下一局,我马上调整心态,在接下来的对局中,继续取得胜利。了解围棋的人都知道,越往后越是高手

间的较量,难度也越来越大。到了第六局,我的对手是一位白发苍苍的爷爷,据说是位老手,有业余6段的实力,我心里不禁一阵紧张。爷爷则头也没抬,边摇着扇子,边镇定自若地下棋。令他没想到的是,我在关键的时候抓住了他的一个“勺子”,吞掉了他一大片。他大惊失色,轻轻感叹道:“大意了,没想到小娃娃还有这么强的计算力!”我拿下了关键的一局。

最后的决战局,我的对手是一位大学生,他坐下后一句话没说,但是眼神犀利,似乎志在必得。我也勇敢地跟他对视了一眼,我们谁也没说话。这盘棋下得很慢,双方陷入了胶着的状态,一时难分胜负。他的两

眼紧盯棋盘,我的额头也冒出了汗水,每一步都走得非常惊险。慢慢地,形势进入了“打劫”,我马上开始计算“劫才”步数,发现我的胜算更大一些,于是果断出手!待他发现无“劫”可打的时候,我深深呼了一口气,知道自己赢定了!我一阵狂喜,压抑不住内心的激动。

棋如人生,人生如棋。通过这次比赛,我明白了一个道理:围棋如同人生博弈,实力决定胜负;实力相当,意志决定胜负;意志相等,心态决定胜负。

点评:本篇文章脉络清晰,详略得当。围棋升段中的一次次的博弈、拼杀,锻炼了自己的意志,结尾的感悟升华了文章主题。